

2017 年 4 月 25 日

中華電力與政府簽署新《管制計劃協議》

中華電力有限公司（中華電力）今天與香港特區政府簽署新的《管制計劃協議》，新協議將於 2018 年 10 月 1 日起生效，至 2033 年 12 月 31 日。

新的《管制計劃協議》涵蓋重點：

- 一、准許回報率為 8%；
- 二、協議年期為 15 年；
- 三、增加電價中燃料費的調整次數；
- 四、加入新條款，加強推動可再生能源的發展並加大力度推動節能環保的工作；及
- 五、新協議對電力公司的營運表現包括供電可靠及客戶服務，將有更高要求及嚴謹的規管。

中華電力副主席阮蘇少湄女士表示：「中華電力很高興與特區政府就新的《管制計劃協議》達成共識。新協議為香港電力行業的未來發展提供一個確切和清晰的規管架構，讓中華電力可作出適當投資及規劃，配合政府的能源政策目標，以合理的價格，繼續為客戶提供安全、可靠及環保的電力，滿足社會用電需求及應對氣候變化的挑戰。」

阮蘇少湄女士續稱：「新的《管制計劃協議》是一份合理的協議，當中已考慮政府 2030 的減碳目標，所涉及調整燃料組合，燃煤機組將逐步退役，由燃氣機組取代，以及電力公司需要面對的相應投資風險。我們現時接受一個新的准許回報率，見證著中華電力為香港長遠發展所作出的承擔。在新協議的准許回報率下，客戶將會在電價方面受惠。我們會繼續以香港的長遠利益為依歸，與市民大眾一同邁向更綠化的生活。」

此外，現時電價中的燃料調整費，在新協議實施後，將增加調整的次數，務求更迅速反映燃料的價格變動，提升透明度及減低燃料賬累積太大的結餘。

為配合政府的環保政策，應對氣候變化，中華電力在新協議下，將加強可再生能源發展、用電需求管理、推動節能和公眾教育的工作。

在推動社區發展可再生能源方面，中華電力將推出「可再生能源上網電價」及「可再生能源證書」，為社會各界提供不同方式，參與發展可再生能源。

中華電力亦會推出多項嶄新的節能措施，包括為工商客戶推出減少高峰用電計劃，減低高峰期的整體發電需求，並將推出嶄新的基金推動樓宇節能。

此外，中華電力會把從提升電力需求管理而攤分的獎金，成立中電社區節能基金；而中電公眾教育基金亦會由每年 500 萬港元增至 1,000 萬港元，作為能源效益教育及推廣活動之用。

協議內多個項目的細節預計於未來一年敲定，於 2018 年第四季後逐步落實。一如以往，中華電力會與政府繼續磋商，同時亦會接觸客戶及持份者，加強溝通，希望落實這些項目時，能更符合客戶不斷提升的期望。

中華電力會配合政府，就長遠開放電網、加強與內地電網，以及本地電網之間的聯網安排，進行共同研究。

中電控股有限公司今天也就新的管制計劃協議在香港聯合交易所發出公佈，詳情請按[此處](#)下載。

附件：[2018 至 2033 年《管制計劃協議》內容概要](#)

關於《管制計劃協議》

現時由中華電力有限公司、青山發電有限公司與香港政府簽訂的《管制計劃協議》，旨在規管管制計劃公司在電力業務方面的運作。根據協議規定，管制計劃公司須以合理電價為客戶提供充足可靠的電力供應，而電力公司可收取足以收回其經營成本及許可利潤淨額的電價。中華電力與香港政府在 1964 年簽訂首份《管制計劃協議》。現行的《管制計劃協議》於 2008 年 10 月 1 日生效，至 2018 年 9 月 30 日為止。

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

- 完 -

傳媒查詢熱線：(852) 7472 9248